

奉化:两场万人庙会闹元宵

何好斌 李贤君 通讯员

每年正月十三到正月十八举 行的奉化萧王庙庙会是当地最具 人气的民俗庆典。昨天8时,周 边街道的街巷就围满了男女老 少。他们带着相机、举着灯笼, 等待浩浩荡荡的仪仗队一路走 来。接近9时,由600多名村民组 成的仪仗队从后竺村来到了萧王 庙,迎接他们的是欢呼声和快门

队伍由宫灯开道,村民们井

锣鼓,抬着一头福猪和一头福 羊。其中最亮眼的是两条金鳞闪 耀的奉化布龙和四头贺岁狮子, 后面还跟着秧歌队、旗袍队、扇 子舞队等表演队。一路上,大家 争相触摸布龙的龙须, 祈求新年 平安如意。开幕当天, 庙会就吸 引了近万人参与。除了当地人, 还有不少是从周边区县慕名赶来 瞧热闹的市民。庙会期间,大家 不仅能欣赏到动作难度颇高的舞 龙舞狮表演,还能看戏听书、欣 赏灯会、购买周边土产。

村总动员。"后竺村村干部竺茂定 介绍, 萧王庙庙会是为了纪念北 宋时勤政爱民的奉化县令萧世 显, 距今已有近千年, 萧王庙街 道也因此得名。为了办好今年的 庙会,后竺村村民早就选好了福 猪和福羊,并提前一天宰杀洗 净,还置办了奉化布龙、大红灯 笼等物品。对村民们来说,这是 人人参与的文化盛典,他们有的 出手艺,有的献节目,既是主演 也是观众。

当天中午,在奉化南部的松

岙镇,景祐庙外的广场上也里三 层外三层地集聚了上万名村民。 12时20分,舞台上擂起大鼓,舞 龙、舞蹈、武术等节目先后登场。 写有"天宫祈福""庆寿一堂"等字 样的彩旗随处可见,显示着这座沿 海小镇的人们祈求风调雨顺、平安 喜乐的心声。"唱足三天三夜,让大 家过过瘾!"景祐庙庙管会负责人 卓世德自豪地说,今年的庙会请 来了上海市小梅花越剧团, 庙外 的广场上还有很多传统美食摊 位,为当地和周边区县的老百姓 奉上"双料大餐"。

街头 花灯俏

昨天,市民在西河 街一家店铺挑选花灯。 元宵佳节临近,各种五 彩缤纷的生肖灯、彩灯 陆续上市, 琳琅满目, 尤其是带有狗造型和图 案的灯笼很受人们喜 爱,为传统佳节增添了 浓厚的喜庆气氛。

(周建平 摄)





昨天下午,江北湾头社区居委会举办创 意汤圆大赛,用新潮的元宵为居民们添上一 份喜庆。比赛中,选手们有的在制作汤圆的 糯米粉中加入胡萝卜汁、橙汁、菠菜汁、紫甘 蓝汁等,有的将汤圆做成了各种动物形 状,创意无限。 (刘波 郁妍捷 摄)

流通环节元宵安全监督抽检

50批次产品全部合格



本报讯 (通讯员贾文波 记 者孙佳丽)昨日,市市场监管局 公布了今年元宵食品安全专项抽 检信息,抽检的50批次产品全

本次抽样区域涉及海曙区、 江北区、鄞州区、高新区的大中 型商超。抽检产品均为速冻面米 食品,其中汤圆46批次,圆子4 批次,涉及26家生产企业。经 检测,50批次元宵食品均符合

国家食品安全标准要求。

市市场监管局提醒消费者, 应到正规商场和超市,选择有信 誉的生产厂家和品牌购买元宵和 汤圆,并对所购食品要"察颜观 色",注意产品包装上的生产日期、 保质期以及储存条件,注意是否有 "QS"食品质量安全标志。消费者 应索要和妥善保存购物凭证,发 现问题及时拨打12315 热线进行 投诉,以维护自身合法权益。

市区120万医保参保人员 今天开始可去免费体检了

本报讯 (记者周琼 通讯员任 社)昨日,记者从市人力社保局获 悉,今年宁波市区医疗保险参保人 员健康体检工作从3月1日启动, 据测算,仅市区范围内,就有120 万名参保人员符合免费体检条件。

根据安排,两类人群的体检每 两年一次,交叉进行。参加医疗保 险的企业退休职工逢双数年体检, 参保城乡居民保险的参保人则是逢 单数年体检。不过,城乡居民医保

参保人员中,60周岁以上成年居 民、中小学生和6周岁以下婴幼 儿,则是每年均可参加免费体检。

市人社部门有关负责人告诉记 今年是双数年,参加免费体检 的既包括享受企业退休医保待遇的 市民,也包括享受城乡居民医保待 遇的老年人和婴幼儿、学生,体检 人群基数较大。今年体检期设定为 3月1日至12月31日,比往年提前 了三个月,同时,2018年12月办

理企业退休的受检人员可延期至 2019年1月31日。

记者了解到,根据不同的参保 类型和年龄,这次的免费大餐针对 企业退休人员、老年人和婴幼儿等 提供不同的体检套餐。同时,为了 方便参保人员参加体检,本轮免费 健康体检医院由85家体检定点医 疗机构共同承担,主要是基层医疗 机构。受检人员可遵循就近就便的 原则自行选择一家医院进行体检。

具体体检医疗机构名单、地址、预 约电话等信息,可登录宁波市人力 资源和社会保障局网站查询。

为了保证体检质量,参保人员 可以通过电话、宁波人社医保通 App 健康体检预约平台、街道 (社区) 自助机、体检定点医院及 其工作站点现场预约等方式进行 预约登记,登记确认后可在约定 的时间到体检定点医疗机构进行

腺样体肥大,父母没有及时发现 6岁孩子只有90岁老人的听力

本报讯 (记者陈敏 通讯员刘 杨)6岁的孩子回家告诉妈妈,说 他听不清老师讲课。妈妈带着他到 医院一检查, 其双耳都只能听到 60分贝左右,相当于90岁老人的 听力,属于中重度损害。

3月3日是第19个全国"爱耳 日", 今年的主题是: 听见未来, 从预防开始。我国是世界上听力残

疾人数最多的国家,有听力残疾人 2780万。医生提醒广大家长:一 定要从小关注孩子听力健康。

正在市中医院耳鼻喉科就诊的 聪聪今年6岁。一次培训课后,他 对妈妈说:"老师说话声音很小, 听不清。"可别的孩子并没这种反

妈妈带着聪聪来到市中医院,

听力检查结果显示: 双耳只能听到 60分贝左右,相当于90岁老爷爷 的听力,属于中重度损害。

从检查看, 聪聪属于中耳炎导 致的听力下降,根本原因是腺样体

其实, 生活中, 像聪聪这样的 并非个别现象,遗憾的是由于父母 没有及时发现,延误了最佳的治疗

怎么样才能尽早发现孩子是否 听力损害? 市中医院耳鼻喉科主任 雷学锋列举了几种听力可能有问题 的现象:孩子看电视,声音放得特 别大;在背后叫他,常没反应或反 应迟钝,较小的孩子有语言发育迟 缓等表现;有拍打、抓耳部等动 作。此外, 耳鸣可伴随听力下降出 现, 若孩子说"耳朵嗡嗡响", 家 长也应予以重视。

雷学锋还特别提醒:新生儿 听力筛查,对早期发现听力损失至 关重要,建议6岁前儿童每年进行 一次诊断性听力学检查和医学检

春季大型招聘会拉开帷幕

1万多个岗位虚位以待

人社之盾

本报讯 (记者周琼 通讯员 任社)记者了解到,本周末起, 我市密集推出多场大型招聘会, 从一线操作工到企业总经理,上 万个岗位,相信"总有一款适合

据了解,本周六起,中国宁 波人才市场春季大型招聘会将在 宁波国际会展中心七号馆拉开帷 幕。本次春季大型招聘活动共有 8场,分别安排在3月3日至3月

25日的每周六、日。

据记者探营,仅本周末的两 场大型招聘会上,就有1800余家 单位参会,推出了1万多个招聘 岗位,其中机械/制造/汽车、贸 易/采购/物流、生产/加工/消费 品、销售/客户服务/商务、IT/互 联网/通信/电子/电商淘宝等岗位 需求肝感。

而在位于柳汀街557号的中 高级人才市场,本周末也将举办 两场才富,宁波中高级招聘会, 我市100余家知名企业为招揽优 秀人才开出的年薪全部在10万元 以上, 高位数达到50万元。

-枚完璧归赵的戒指

本报记者 陈朝霞 王谢雪

"吴阿婆身体不适,特地来看 望,顺便把这枚戒指交还给阿 婆。感谢阿婆的信任,心意我领 了。今后阿婆有任何困难, 社区 会一如既往帮助的。"近日,海曙 区南门街道尹江岸社区党委原书 记徐剑英在街道工作人员的陪同 下, 郑重地将一枚戒指交到吴加 友阿婆的妹妹手中。

在这枚完璧归赵的戒指背 后,有着感人的故事。

今年75岁的吴阿婆和老伴没 有子女,老伴中风长达17年。7年 前,吴阿婆自己也患了病,两人日 子的艰辛不言而喻。自从2013年1 月调任尹江岸社区党委书记以来, 徐剑英和吴阿婆结对帮扶。

徐剑英考虑到两位老人的特 殊情况,专门安排了居住在老人 家附近的志愿者,能够就近照顾 老人。吴阿婆无意中说起家中的 煤气灶坏了,徐剑英第二天就为

老人买了一台新的。吴阿婆的老 伴因为中风, 脚有些浮肿, 徐剑 英特地在网上为老人定制了两双 46码的大鞋。吴阿婆的老伴病情 有变,徐剑英和志愿者一起将老 人从家里背出来送到医院看病, 并一直陪在老人身边。

有感于徐剑英像闺女一样对 自己的关心照顾, 吴阿婆拿出珍 藏多年的戒指,一定要送给徐剑 英,并表示"这是留给女儿的一 点心意"。徐剑英没有收,老婆 婆又送来,几次三番后,徐剑英 实在拗不过老人,便暂时保管了 戒指,打算在合适的时间还给老

新年一过,徐剑英调到万 安社区工作,她不忘吴阿婆赠 送的戒指,专程登门归还。她 说:"我只是南门街道众多基层 社区党员干部中的一员,将群 众安危冷暖挂心上,为居民服 务、奉献是每一名社区基层党 员干部的职责, 我只是做了应该

大型广告牌岂能随便设?

一商家经教育自行拆除



商家将违法广告牌拆除。

(王岚 潘娉珍 摄)

开门理城事

本报讯 (记者王岚 通讯员 刘拥军 郭腾达)"建广告架的 时候没有审批,也不了解法规, 知道违规后就赶紧拆除了。"昨 天上午,将广告牌设在中兴路与 姚隘路交叉口的一商家, 在经过 综合行政执法人员"普法教育" 后,组织人员拆除了违法广告

"城乡争优、品质提升,重要 内容之一就是要加强市容市貌治 理。"市综合执法局直属大队执法 人员夏宏志介绍, 执法人员在检 查时发现,此处新设立了3块大 型户外广告牌。虽然广告内容是 公益, 却贴着"广告招租电话" 等字样,而且还存在安全隐患。

经确认,该处大型户外广告牌属 于未经批准擅自搭建构筑物,违 反《宁波市市容和环境卫生管理 条例》有关规定。直属大队决定 与鄞州局开展案件联办,向当事 人宣传法律法规, 责令当事人自 从现场看,这三块广告牌

宽60米、高4.5米,都属于大型 广告。"像这样大型户外广 告,严重影响市容市貌,也严 重影响城市公共安全。"夏宏 志说,国内每年会发生多起大 型户外广告牌倒塌伤人事故, 都是未经审批,没做过安全评

据悉,我市于2014年10月颁 布《宁波市户外广告设施设置指 引》,在依法审批监管的前提下, 提出了广告设施设置实施标准。 至笔者傍晚发稿时,现场广告牌 已全部拆除。